KRAJOBRAZY POLSKI CZESC 1

1. Na mapie zaznaczono wybrane pasy rzezby terenu w Polsce, a obok zamieszczono

zdjecia niektérych paséw. Wykonaj polecenia na podstawie zaprezentowanych
materiatow.

a) Wopisz w puste miejsca na fotografiach litery
Z mapy oznaczajgce odpowiednie pasy rzezby
terenu. Uwaga! Jedna z fotografii powinna
pozostac bez oznaczenia

b) Zapisz nazwy paséw rzezby terenu oznaczonych
na mapie literami A-C.
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2. Krajobraz to wyglad fragmentu powierzchni Ziemi tworzony przez kilka elementéw.
Zaznacz podpunkt, w ktérym nie zostat wymieniony element krajobrazu.

A. Skaty budujace podtoze.
B. Wiatry wiejgce na Ziemi.

C. Wody powierzchniowe.
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3. Na zdjeciu przedstawiono forme terenu wystepujgcg na Wybrzezu Stowinskim.
Skresl niewtasciwe wyrazy tak, aby tekst dotyczacy powstania tej formy byt zgodny
z prawda.

Waznym elementem krajobrazu Wybrzeza
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Stowinskiego sg wybrzeza wysokie, zwane
tez plazami [ klifami.

Do ich utworzenia przyczyniajg sie gtéwnie
wiatry [ fale morskie. Podciety brzeg sie

| osuwa, a materiat skalny z brzegu jest

przenoszony w gtab lgdu / morza.

4. Ocen, czy podane informacje dotyczace wybrzezy Morza Battyckiego sg zgodne
z prawda. Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F — jesli jest
fatszywa.

1. Nadbrzeza sg porosniete gtéwnie przez lasy lisciaste. P/ F
2. Wydmy porasta miedzy innymi piaskownica zwyczajna. P / F
3. Latarnie morskie zwiekszajg bezpieczenstwo zeglugi. P/ F

5. Na mapie pasa pojezierzy zaznaczono trzy obiekty wystepujace na Pojezierzu
Mazurskim. Wybierz wtasciwe sposréd podanych nazw. Wpisz je obok cyfr, ktérymi te
obiekty oznaczono na mapie.

* Ruciane-Nida * Olsztyn * Jezioro Mikotajskie * jezioro Mamry

* wzgorze polodowcowe — Szeska Gora * wzgorze polodowcowe — Krzemieniucha
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6. Na terenie naszego kraju znajdujg sie trzy duze pojezierza. Uzupetnij ponizsze zdania
wiasciwymi odpowiedziami sposrdd podanych.
Najwieksze jeziora wystepujg A / B czesci pasa, na Pojezierzu C/ D.
Za ich powstanie odpowiada E / F.

A. We wschodniej
B. W zachodniej
C. Pomorskim
D. Mazurskim
E. Topnienie lgdolodu
F. Duza liczba rzek
7. Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1 lub 2. Nizina Mazowiecka ma
dogodne warunki do rozwoju
A. rolnictwa, poniewaz 1. ptyng przez nig duze rzeki / 2. ma ona charakter réwninny
B. przemystu, poniewaz 1. ptyng przez nig duze rzeki / 2. ma ona charakter rowninny

8. Podaj trzy charakterystyczne cechy krajobrazu wielkomiejskiego.

9. Uzupetnij zdania dotyczace jednego z przedstawionych na fotografiach symboli
Warszawy.

W herbie Warszawy znajduje sie obiekt
przedstawiony na zdjeciu .......... .

Jego nazwa to:
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